

中国国务院新闻办公室发布 《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书

中国国务院新闻办公室7日发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。

这一白皮书是真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献,约3.7万字,包括前言、正文和结束语。正文分为四个部分,分别是中国抗击疫情的艰辛历程、防控和救治两个战场协同作战、凝聚抗击疫情的强大力量、共同构建人类卫生健康共同体。

“新型冠状病毒肺炎是近百年来人类遭遇的影响范围最广的全球性大流行病。”白皮书指出,面对前所未知、突如其来、来势汹汹的疫情天灾,中国果断打响疫情防控阻击战。

白皮书强调,面对未知病毒突然袭击,中国坚持人民至上、生命至上,举全国之力,快速有

效调动全国资源和力量,不惜一切代价维护人民生命安全和身体健康。14亿中国人民坚韧奉献、团结协作,构筑起同心战疫的坚固防线。

白皮书说,经过艰苦卓绝的努力,中国付出巨大代价和牺牲,有力扭转了疫情局势,疫情防控阻击战取得重大战略成果。

白皮书指出,中国始终秉持人类命运共同体理念,肩负大国担当,同其他国家并肩作战、共克时艰。

白皮书指出,团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。各国应为人类发展计、为子孙后代谋,秉持人类命运共同体理念,齐心协力、守望相助,战胜疫情,共同构建人类卫生健康共同体。

本刊综合新华社报道

“数”说中国抗疫国际合作

- 开展 70 多次疫情防控国际交流活动
- 向世界卫生组织提供两批共 5000 万美元现汇援助
- 共向 27 个国家派出 29 支医疗专家组
- 已经或正在向 150 个国家和 4 个国际组织提供抗疫援助
- 指导长期派驻在 56 个国家的援外医疗队协助驻在国开展疫情防控工作
- 向 200 个国家和地区出口防疫物资



看中国

美国“老潘”见证中国担当



▲潘维廉

最近,我被中国中央广播电视总台授予“感动中国2019年度人物”。这与我写的书《我不见外——老潘的中国来信》不无关系。在书中,我从一个外国人的视角,记录和展现了中国改革开放的历史进程和伟大变革。说实话,不是我感动中国,是中国感动我,感动世界。

1988年,怀着对中国的好奇,我们全家人搬到了厦门。此后30多年的时间里,我在厦门大学任教,被亲切地冠以“老潘”的称呼,与这里的师生建立了深厚的感情。工作之余,我喜欢自驾游历中国,探寻这个国家快速发展的秘诀,感受中国人民与日俱增的幸福感。

今年1月,我和妻子利用寒假回美国看望亲人。新冠肺炎疫情发生后,我牵挂着在中国的朋友们,而他们却以积极、勇敢的态度反过来鼓励我。

事实证明,中国人民以团结、决心和智慧走出了逆境。一个个非凡的举措,让中国抗击疫情取得明显成效,也为全世界抗疫积累了宝贵经验。在做好本国疫情防控工作的同时,中国秉持人类命运共同体理念,以实际行动推动抗疫国际合作,为全球携手战胜疫情注入了信心。

我常常与学生们分享自己对中国担当的见解。如今,中国通过共建“一带一路”这一富有远见的倡议,整合各方资源、加强国际合作,积极帮助沿线国家加强基础设施建设、提供教育医疗等服务,给当地老百姓带来了实惠。我的孩子正在非洲做医疗志愿者,听他讲述,即使是在非洲最偏远的地区,也能看到中国人与当地人携手合作的身影,他们帮助非洲国家修建道路、港口、大坝和医院等。

病毒不分国界,是全人类面临的共同挑战。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次。国际社会只有形成合力,才能战而胜之。这也是抗击新冠肺炎疫情中,中国与世界分享的一大经验。

潘维廉(美国)

资讯

昆明机场成全球最准点大型机场

5月以来,随着国内航班逐步恢复,中国境内机场出港航班量位居全球首位。5月全球大型机场出港准点率TOP10榜单中,昆明长水机

场以95.81%的出港准点率排在首位,其起飞平均延误时长9.08分钟。上海虹桥机场、美国亚特兰大机场分列2、3位。

记者 胡晓蓉

普洱茶宣威火腿昭通天麻进入中国品牌价值前50名

近日,由中国品牌建设促进会举办的2020年中国品牌评价结果发布。在近200个参评的地理标志产品中,普洱茶以品牌价值662.46亿元名列第7;宣威火腿和昭通天麻分别以90.28亿

元和65.88亿元的品牌价值名列第40和48位,进入前50名。

截至目前,云南拥有地理标志产品62个,地理标志证明商标261件,位列全国第8。

记者 朱丹

数字经济创造新机会

淘宝直播增幅632%、昆明7万小店经济实现逆增长、4月云南有2万多新增支付宝收款码商……尽管疫情给就业市场带来冲击和挑战,但数字生活和数字消费的普及,又为云南带来许多新岗位、新机遇。

中国互联网公司阿里巴巴发布的数据显示,今年1月至5月,云南青年在数字经济的各种场景中,找到了新的就业方向。数字经济带来的小店转型、直播、外卖、云购物、云旅游等生活方式,成了“增就业、稳就业”的新机遇。外卖骑手、主播、

菜鸟驿站站长、淘小铺店主等独立性高又需求高的职位,成了就业热门。淘宝官方榜单和数据服务平台提供的数据显示,今年3月至5月,云南淘宝主播数量同比增长632%。主播的类型尽显多元化;“灵活就业”的代表“淘小铺”给不少昆明宝妈、全职太太提供了新的就业选择,也让不少白领利用空闲时间为自己增加了收入。

阿里经济体还发挥平台优势,联动生态力量,创造更多“云招聘”,助力就业市场复苏。

记者 陈文忠